

26 stranica: **O dobru sjedinjenja i o zlima raskola**, u kojoj raspravi, više od 300 godina prije II Vatikanskog sabora — **potiče na crkveno jedinstvo**. Savršen ekumenizam. O. Čiro misli ovu raspravu izdati i komentirati.

Iz Hanovera je letio u **Berlin**, Istočni i Zapadni, i opisao je obnovu ovog velegrada; zatim je posjetio **Münster**, nabrojio njegove znamenitosti, gradske i crkvene dragocjene objekte. U korskoj kapeli münsterske katedrale pao je na koljena pred grobom kard. **von Galena**, neustrašivog borca u obrani vjerskih, moralnih i ljudskih prava protiv nacističkih silnika. I pred njegov grob položio je vazu svježeg cvijeća.

U drugom dijelu o. Čiro opisuje svoje doživljaje i susrete u **Frankfurtu i Parizu**. U Frankfurtu reportira **misionarski rad** kod naših emigranata, a u Parizu posvećuje jednu romantičnu ljubav, i živo riše sakralne i opće kulturne ljepote krasotice na Seini.

Čitavo djelo o. Čira odiše svježinom. Bogato je u sadržaju. Živo je pisano. Čita se kao lijepa priča. Ja sam ga pročitao na dušak. S radoznalošću očekujem drugi dio. Djelo, od srca preporučujem, tim više što materijalni uspjeh ide u »**Fond za proglašenje blaženim o. Ante Antića**«, na koji se **Fond** šalju narudžbe i novac, **Zagreb, Vrbanićeva 35. Cijena 10 novih dinara.**

Dr Ivo PERINIĆ

DVA STOLA

U prošlom broju »Službe Božje« najavljeno je, da će na jesen izići iz tiska Biblijsko-liturgijska razmatranja, od O. Martina Kirigina, o nedjeljnim, svagdašnjim i svetačkim Misnim čitanjima.

Sada možemo javiti, da je prvi svezak, Božićni ciklus i »Kroz godinu« do Pepelnice, već predan u tisak, pa se nadamo da ćemo ga na vrijeme imati u rukama. Drugi svezak, Uskrsni ciklus, već je također spreman. Za ostala dva sveska, »Kroz godinu«, vjerujemo da će ih o. Martin, poznavajući njegovu spremnost i upornost, na vrijeme pripremiti. Ovisi sada o pretplatnicima da se na vrijeme jave i pretplate i tako osiguraju redovito tiskanje ovog tako potrebnog djela.

Bila je sretna zamisao o. Martina da nam dade na hrvatskom jeziku **suvremeni** priručnik za razmatranje. Suvremeni, jer je ovaj priručnik rađen na temelju suvremene obnove u Crkvi u smislu II Vatikanskog Sabora. Temelj ove obnove predstavlja sv. Pismo (Biblija) i Liturgija. Zato je ta misao izražena i u samom naslovu priručnika. Tko je imao priliku čitati, za sada, dakako, u rukopisu, prva dva sveska, mogao se uvjeriti da je o. Martin odgovorio svojoj zamisli.

Redovito na jednoj tipkanoj stranici obrađuje svetopisamske tekstove liturgije dotičnoga dana. Nedjeljna su razmatranja nešto duža, što je i razumljivo jer nedjeljom imamo tri čitanja; ona su pripremljena za sve tri godine. Razmatranja za dane u sedmici obrađena su također za dvije godine, ako ih ima. Na kraju su svetački dani koji imaju vlastita misna čitanja po kojima se može razmatrati. Na početku svakog razmatranja naznačen je biblijski tekst liturgije dotičnoga dana. Ovdje je po-

trebno naglasiti ono što je autor, u vezi s ovim, rekao u Predgovoru: »Stoga je naročito važno da nitko ova razmišljanja ne čita a da nije prije pomnjivo pročitao određeni biblijski tekst.« Dalje veli autor da »zapisane misli ni u kojem slučaju ne žele niti smiju nadomjestiti biblijski tekst, nego samo u nj uvesti i poslužiti kao odskočna daska za zalet u bogati biblijski svijet kako nam ga otkriva liturgija.«

Dosljedan naslovu priručnika autor se u prvom dijelu svakog razmatranja »zaliće« najprije u »bogati biblijski svijet«. Uspješno ulazi u egzegzu biblijskog teksta. Iznosi i najnovije probleme na biblijskom području, da pokaže, kako sam kaže u Predgovoru, »kojim putovima ide suvremena egzegza, da se starije osobe ne čude kad nešto o tome čuju na način kako se prije nije govorilo.« Unoseći »novo«, kojim osvjetljuje pojedina tumačenja, ne zaboravlja »staro«, vrijedne stvari svetih otaca, tj. istinu spasenja i duhovnu pouku koju sveti oci izvode, dakle poruku koju lako onda prebacimo u nove biblijske pojmove. Užitak je čitati, osobito kod nekih razmatranja, »zalet« autora u biblijski svijet. Živopisno nam riše povijesni i zemljopisni okvir nekog događaja ili neke istine tako da se s napetošću čeka samu jezgru. Razmatranje nam tako pokazuje, kako sv. Pismo sadrži neiscrpljivu riznicu Božjega bogatstva. Ponekad je »jezgra« sakrivena u bogatom i šarolikom okviru, pa ju je na prvi mah, ponekad, teško primijetiti. Ali kod pomnjiva čitanja lako ju se uoči i onda je još dražesnija i stiže se dojam, da je bilo dostojno da se taj biser uokviri u tako lijepi okvir. Zato, da bi se moglo istinski okoristiti ovim razmatranjima, potrebno je polako ih čitati, a isto tako potrebno je imati pri ruci i biblijski tekst, kako je to već rečeno. Zato se predmijeva, da će ova razmatranja čitati svaki pojedinac za sebe, makar se razmatranja obavljala u zajednici.

Poslije »zaleta« u »biblijski svijet« autor se »zaliće« u svijet liturgije. U njemu se on znalački kreće. Kako autor sam kaže u Predgovoru, glavna mu je »briga bila da se upozori, koliko je to ... moguće, na liturgijsko značenje biblijskih tekstova i njihovu povezanost s bogoslužjem dotičnoga dana.« Autor priznaje da mu je to bilo najdraže, ali i najteže, »jer su se nova misna čitanja tek uvela pa je na raspolaganju vrlo malo podataka koji su potrebni za shvaćanje veze između Biblije i liturgije svakoga dana.« Ipak autor uspijeva povezati Bibliju i liturgiju. I tu je njegov upravo dragocjeni doprinos za liturgijski život. Sada kada imamo obnovljeni obred sv. Mise, kada imamo novi misal, ova su razmatranja potrebna svakoj župi i svećeniku, svakom samostanu i redovniku, svakoj Družbi i redovnici, a i svakom kršćaninu koji želi istinski živjeti liturgijskim životom. Ova su razmatranja ujedno dragocjeni priručnik svećenika za spremanje homilija.

Da bi se omogućilo da dobijemo zaista sva četiri sveska, potrebno je da se svi kojima je to nužno potrebno odmah prijave, koliko primjeraka žele naručiti. Uvjeti (pretplata za četiri sveska iznosi 120 ND) i prednosti (na svakih 10 primjeraka jedan besplatno) već su javljena u prošlom broju Službe Božje pa neka se pretplatnici nastoje njima okoristiti. Narudžbe se šalju na: »SLUŽBA BOŽJA«, M A K A R S K A — Franjevački samostan.

— b b —